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Besvarelse af spørgsmål S1831 stillet af Ellen Trane Nørby (V) den 26. 
august 2021  

  

Spørgsmål S1831:  

Er der efter ministerens opfattelse tilstrækkeligt med muligheder for at 

kunne give dispensation i lovgivningen, bekendtgørelser og regler om 

kompensationspakker for erhvervslivet, således at virksomheder, der har 

handlet i god tro, ikke ender med nul-coronakompensation som følge af 

teknikaliteter?   

  

Svar:  
For at sikre en ensartet behandling af de flere end 400.000 ansøgninger om 

kompensation, er der fastsat objektive krav, som virksomhederne skal leve 

op til for at være berettigede til kompensation. Et af disse krav er, at virk-

somheden skal være registreret i CVR senest den 1. november 2020.  

  

Jf. besvarelsen af spørgsmål S 1830 er det besluttet af et bredt politisk fler-

tal, at virksomheder registreret i CVR senere end den 1. november 2020 

ikke er berettiget til at søge om kompensation, selvom de har overtaget 

aktiviteter mv. fra en anden virksomhed. Der gælder i den forbindelse føl-

gende to dispensationsmuligheder:   

 

 Et salg af hele den personligt ejede virksomhed (dvs. ikke kapi-

talselskaber), der kræver, at der stiftes nyt CVR-nummer efter den 

1. november 2020. Det skal samtidig dokumenters, at det nye 

CVR-nummer er en 1:1 videreførelse af en allerede eksisterende 

virksomhed.  

 

 En virksomhedsomdannelse af den personligt ejede virksomhed, 

som kræver registrering af nyt CVR-nummer efter den 1. novem-

ber 2020. Det skal samtidig dokumenters, at det nye CVR-num-

mer er en 1:1 videreførelse af en allerede eksisterende virksom-

hed.  

  

Baggrunden for undtagelserne er, at personligt ejede virksomheder – i form 

af en enkeltmandsvirksomhed eller en personligt ejet mindre virksomhed 

– er direkte knyttet til dens ene ejer. Det betyder, at beskatning sker direkte 

hos ejeren, der er ubegrænset personlig hæftelse, og virksomhedens CVR-

nummer er direkte knyttet til ejerens CPR-nummer. Derfor kan tredjemand 
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ikke overtage en eksisterende virksomhed (et eksisterende CVR-nummer). 

Det er således i tilfælde af ejerskifte nødvendigt, at den nye ejer opretter 

sit eget CVR-nummer, som er tilknyttet den nye ejers CPR-nummer, hvor-

med der indtræder beskatning direkte og ubegrænset personlig hæftelse hos 

ejeren i den ”nye” virksomhed (det nye CVR-nummer).  

  

Der foreligger således kun undtagelser fra hovedreglen i situationer, hvor 

det er en praktisk nødvendighed med stiftelse af nyt CVR-nummer. Det er 

eksempelvis ikke tilfældet for kapitalselskaber, hvor hæftelsen ikke er per-

sonlig.  

  

Kravene til registrering i CVR inden en bestemt dato har eksisteret siden 

kompensationsordningernes start, og har således været et kendt vilkår for 

virksomheder, der ønsker at søge kompensation. Kravet er med til at 

ramme ordningerne ind – og derved mindske risikoen for, at der blev regi-

streret nye virksomheder delvist eller udelukkende med det formål at mod-

tage uberettiget kompensation. 

  

  

Med venlig hilsen  

 

 

 

 Simon Kollerup  

 


